

打好污染防治攻坚战 守护内蒙古蓝天碧水净土

本报讯(记者 张鑫)清新的空气、洁净的水源、整洁的居住环境,实实在在地提升了百姓的幸福感。如今,越来越多的地区在发展中交出了漂亮的绿色成绩单。

在打好蓝天保卫战中,内蒙古加大大气污染防治,完成“散乱污”工业企业治理976家,火电机组超低排放改造26台596.7万千瓦,挥发性有机物治理67家,工业炉窑治理89家,工业粉状物料堆场全封闭改造381项。实施棚户

区改造5.3万套,淘汰县级以上城市建成区内10蒸吨/小时及以下燃煤小锅炉1031台,更换清洁炉具12617套,削减散煤22.7万吨。

在打好碧水保卫战中,内蒙古依法划定集中式饮用水水源保护区994处,生态环境部督办的63个饮用水水源地环境问题全部完成整改。全区109座城镇污水处理厂平均达标排放率99.5%,平均负荷率76.5%,再生水利用率超过

20%。全区地下水超采量较2014年压减80%。13处城市黑臭水体完成初步治理任务。严格落实河湖长制,扎实开展河湖“清四乱”行动,清理疏浚河道5381公里。

在打好净土保卫战中,内蒙古完成了4个土壤修复治理国家试点项目,对186家涉重金属企业实施重点监管。全区累计完成3317个加油站、14545个地下油罐防渗改造任务,累计建成工业园

区渣场68个。推进农业农村污染治理,完成1397个建制村环境综合整治任务,全区化肥、农药使用量保持“负增长”,畜禽粪污及秸秆综合利用率分别达到78.8%和84.5%,当季地膜回收率72%。

下一步,内蒙古自治区将坚持方向不变、力度不减,打好污染防治攻坚战,完善治理机制,抓好源头防控,切实筑牢我国北方重要生态安全屏障。

“实干、责任、无私、奉献”工行人在扶贫路上的担当和追求

上接1版
针对贫困原因基本情况,王欣自驻村帮扶工作开展以来,始终把“扶谁”作为精准扶贫的第一“扣子”,明确“精准”主要精神和“精准到户”核心要义,全力协助配合嘎查“两委”组织实施好脱贫攻坚产业发展和基础设施项目建设。

——协助做好精准识别。王欣积极出谋划策,协助驻村工作队、嘎查“两委”对帮扶点基本情况、贫困户情况、基础设施情况及当前急需解决的问题进行入户调查,摸清底数,做好贫困户的脱贫计划。

——积极宣讲扶贫政策。王欣向贫困户宣传精准扶贫政策,入户了解贫困户家庭人口基本信息、收入状况、致贫原因、劳动力等情况,认真听取贫困户的发展愿望和诉求,耐心讲解扶贫相关政策,帮助其真正分析贫困原因,结合贫困户自身家庭实际情况,寻找致富门路,为贫困户联系落实产业,全力协助配合驻村工作队和嘎查“两委”组织实施好脱贫攻坚。

——协助成立养殖合作社。根据嘎查以发展主导产业和农牧民增收为主线的实际,王欣进一步配合嘎查“两委”做好养牛产业项目实施,协调育肥牛所需资金,促进嘎查畜牧业结构调整。

——鼓励贫困户自主增收。根据嘎查实际情况,王欣积极协助驻村工作队和嘎查“两委”,鼓励当地农牧民尤其是贫困户发展庭院经济,利用庭院种植时令蔬菜、搞鸡、鸭、鹅等小型养殖,投入小、技术含量低、经济效益高,帮助贫困户增收。

——帮助加强基层党组织建设。王欣把推进脱贫攻坚和加强基层党组织建设结合起来,积极帮助帮扶点加强基层党组织建设,增强和发挥基层党组织战斗堡垒作用。

在王欣的努力帮扶推动下,温德根嘎查一年间有34户103口人稳定增收,实现脱贫;全嘎查贫困户发生率从0.02%降到1.26%。

位卑而未敢忘忧国。为实现到2020年我国农村贫困人口全部脱贫的目标,王欣用实际行动诠释了一名普通共产党员的责任和担当。

扶贫是件需要凭良心完成的活

他说爱笑。圆圆胖胖的脸蛋,忽闪忽闪的大眼睛,高鼻梁下一张大嘴,一笑起来让人莫名的亲近,黝黑的皮肤是他扶贫工作最好的见证。

他,就是工商银行赤峰分行翁牛特旗支行扶贫干部——马亚军。在交通不便、信号不好、吃住困难的小村庄,他一等就是3年。这,是一种什么样的信念与热情?

时间回到2016年3月份,马亚军作为翁牛特旗支行派出的长期驻村从事精准扶贫工作的干部,来到了该行的扶贫对接点梧桐花镇兴隆沟村。

“开始扶贫工作的那一天我很兴奋,充满信心,一大早就来到汽车站坐上了去兴隆沟村的客车,坐了近4个小时的车程,第一眼看到兴隆沟村时,我瞬间觉得很难过,原来在自己身边还有如此贫困的同胞。同时我也很庆幸,庆幸自己能去兴隆沟村跟那些贫困遇上美好生活的梦想尽一份力量。”马亚军回忆。

到了村部,马亚军来到自己的宿舍,映入眼帘的是一张床、一张桌子、一把椅子、一个不锈钢的洗脸盆、一个脸盆架以及一块小毛巾。“就是这简单的六个‘一’生活用品一大小伙子伴同走过了3个春秋。”马亚军幽默地说。

简陋的生活条件没有丝毫有让马亚军退缩。从到村里的第一天的下午开始,马亚军就骑着从村主任家里借来的自行车,到每一位老乡家里了解情况,认真听取他们的建议,了解他们的家庭情况,并做了详细的记录。

扶贫方案在一次次调查了解中产生,扶贫措施也在一步步有序推进——第一年,村里完成了打钻家用水井、

百亩葵花田种植、部分家庭大批量养殖牛羊。

第二年,很多持有观望心态的村民在看到第一年的养殖计划实施后部分村民获得收益,都纷纷加入到批量养殖大家庭。这一年,很多家庭由原来的土房子变成了砖瓦房,很多家庭买上了可望不可即的电视机甚至三轮车。

第三年,37户贫困户成功脱贫26户,大部分村民年收入每年呈上升趋势,村民也开始主动找马亚军询问如何才能挣钱,挣大钱。

“扶贫要扶志。乡亲们脱贫致富的主动性和积极性强了,好日子就离他们不远了。”马亚军觉得自己扶贫最成功的一个成绩就是帮乡亲们思想上脱了贫。

三年来,马亚军常常走在兴隆沟村的乡间小路上,看着村里一点一点的变化,内心常常是感动的。自己之所以能帮助兴隆沟村的乡亲们脱贫致富,单位工商银行翁牛特旗支行是坚强的后盾。

“在这里,我们组织为村里的孩子捐赠过图书,因为我们坚信知识能够改变命运;在这里,我们使用外派终端为村里的老百姓办过银行卡,像家人一样教他们如何使用手机银行,进行简单的理财;在这里,我们举办了十多次以上的金融知识讲座,为乡亲们普及金融知识,规避金融风险;在这里,我们联合乌兰牧骑为村民们带来多次文艺汇演,让大家在辛苦劳动中感受到精神上的愉悦;在这里,我们为有需求的村民,在合规合法的前提下发放贷款,解决他们的燃眉之急。”马亚军诗一般的讲述充满自豪。在兴隆沟村,工商银行翁牛特旗支行是一个叫的出、喊得响、得人心的名字。而他,在三年的倾心付出中,已成为这一名字在乡亲们眼中的化身。

“扶贫是件需要凭良心完成的活,它不需要大张旗鼓地宣传,需要默默无闻的实干。”马亚军说。这,就是他三年如一日帮扶在兴隆沟村乡亲们身边的信念与热情。

刘宝泉的完美追求

“奋斗、追求、无私、奉献”。在刘宝泉的人生字典,这四个词永远都闪着耀眼的光芒。

革命老区内蒙古兴安盟属于脱贫攻坚重点地区。2017年,作为一名有30多年党龄的共产党员,刘宝泉积极响应国家和自治区的相关政策,主动请缨,来到兴安盟突泉县下乡三河村,全身心投入到“精准扶贫”工作中,开始了他的驻村帮扶工作。

2015年,他被调入贫困村的三河村,村民人均收入较低,集体收入薄弱。面对这种情况,刘宝泉感觉肩上的担子沉甸甸的。“要想让三河村脱贫,必须得沉下心来,扑下身子,和乡亲们打成一片。”

刘宝泉是这样想的,也是这样做的。驻村伊始,刘宝泉先把村里的情况摸了个清。“村里的集体收入不高,老百姓日子过得紧巴巴的,还有66户贫困户……”

“要想让乡亲们真正脱贫,必须得让乡亲们有努力过好日子的精气神。”刘宝泉这样说。

要掀起这种精气神,先改变村容村貌。“提高村里的基础设施建设,解决村里的环境卫生和垃圾问题、清运……”刘宝泉要把要做的事情详细地向村里汇报,在村里的资金支持下,大刀阔斧地开始了他的扶贫计划。添置公共垃圾箱10个,对村中心垃圾进行集中清理,并对保洁人员进行考核,划分责任区,要求加强日常清扫、清理,并监督、提醒村民到垃圾点倾倒。通过“通告”大村民要养成自觉习惯,垃圾入桶,共同维护村中环境卫生。垃圾清走了,村容变美了,村里更加整洁宜居。

刘宝泉还积极联系动员社会力量和企业,开展爱心捐助和帮扶。争取社会力量爱心捐助书籍,丰富完善了村图书室;组织动员村内员工捐赠自己或家人的整洁旧衣物,统一整理,集中归还后

运送到三河村,根据三河村每户村民的家庭成员实际情况,将他们所需的衣物亲自送到村民手中。

从识别贫困户到建档立卡,从扶贫政策宣传到户到建档立卡,从监督督查危房改造到医保政策的落实,从养殖户收入率到养殖户结构调整,刘宝泉都亲力亲为。根据每个贫困户的实际情况,他与工作队一起为他们制定帮扶措施。

为了更好地做好扶贫工作,刘宝泉给自己规定了五个“做好”,做好建档立卡贫困户的见证员,通过参与识别建档立卡贫困户深入了解了他们的基本情况,做到心中有数,精准扶贫;做好“脱贫攻坚”工作的宣传员,通过自己的实际工作及把党和政府的扶贫政策宣传到每个贫困户,细心讲解,认真辅导,使每个贫困户对党的扶贫政策有深刻的理解;做好“脱贫攻坚”工作的协调员,及时把政府的有关文件精神和相关要求向行

领导汇报,并与有关部门进行沟通,协调好驻村工作队与村两委的工作分工,能做到相互配合,做好“脱贫攻坚”工作的督导员,对于一些政策由于理解上的偏差,落实不到位的地方,及时进行督促和监督,以便更好地惠及广大贫困群众;做好单位和政府的联络员,根据兴安盟分行的实际情况,积极主动与当地政府协调项目,筹措帮扶资金,壮大村集体经济,为贫困地区长期稳定脱贫实实在在的做事。

“不管付出多少努力,只要能在三河村贫困户早日脱贫,让村民尽快过上好日子,一切努力和付出都是值得的。”刘宝泉说。

两年多如一日,刘宝泉顶烈日,冒寒风地奋斗在帮扶三河村脱贫攻坚的路上,付出总会有回报。刘宝泉的努力没有白费,截至2018年末,三河村已经全部脱贫。

热点 MEDIAN



传统文化迎新年

近日,内蒙古呼和浩特市玉泉区民族实验小学开展“传统文化迎新年”主题活动。学生们把非遗剪纸作品与制作的传统手工灯笼相结合,在传承传统文化中迎接新年的到来。图为呼和浩特市玉泉区民族实验小学学生在制作传统手工灯笼。(陈立庚)

2019 内蒙古“新时代北疆亮丽女性”揭晓

本报讯(记者 张鑫)12月28日下午,内蒙古自治区妇联在呼和浩特市青城阅立方图书馆广场举行“新时代北疆亮丽女性”揭晓仪式,揭晓全区新时代北疆亮丽女性70名,并对7名新时代北疆亮丽女性代表进行现场访谈。内蒙古自治区妇联党组书记、主席副台架,自治区妇联党组书记、副主席李淑英,自治区妇联副主席、书记处书记李淑英,自治区妇联副主席李淑英等出席了揭晓仪式。

此次“新时代北疆亮丽女性”揭晓仪式,是自治区妇联开展的“在改革发展中做新时代北疆亮丽女性”活动成果的展示。自治区妇联为庆祝中华人民共和国成立70周年,在广大妇女中开展了该项活动,培育和宣传各条战线、各个领域涌现出的70位优秀女性,这些女性在贯彻新发展理念、实现高质量发展、打好三大攻坚战等围绕中心、服务大局的工作中做出了突出贡献。

打通地空交通“最后一公里” 白塔机场终结大巴赶飞机历史

本报讯(记者 张鑫 通讯员 魏俊峰)呼和浩特地铁1号线于12月29日开通运营,实现机场与地铁的无缝衔接,结束白塔国际机场无地铁的历史,打通地空交通“最后一公里”,实现地空客货运一体。

据了解,呼和浩特地铁1号线呈东西走向,西起伊利健康谷站,东至凤凰(机场)站,全长23.2公里,其中地下段19.3公里,高架段3.9公里,设站20座。

脑力风暴!这场专家齐聚的座谈会与你共话高质量发展

本报讯(记者 张鑫)12月27日,内蒙古经济界、企业界、金融界迎2020迎新年度座谈会在呼和浩特市举行。来自内蒙古自治区40多位经济界人士和专家学者、商会负责人和企业代表、金融机构负责人共聚一堂,互相学习、互通有无,并紧扣主题,结合自治区经济运行情况进行了深入研讨和交流,并针对存在的突出问题提出建议。

会议以“促进内蒙古经济高质量发展”为主题,旨在深入研讨内蒙古新一轮改革可能的方向和力度,激辩实现内蒙古经济高质量发展的突围之道,进一步为内蒙古经济高质量发展建言献策。

呼和浩特市巴彦淖尔路高架桥今日12点试通车

本报讯(记者 迪威娜)记者昨日从市道路交通委员会办公室了解到,为满足广大市民期盼,缓解中心城区交通拥堵状况,切实改善城市交通环境,方便市民出行,巴彦淖尔路高架桥的前八里庄路至新华大街、金海路五立交至林场南路段于2019年12月31日(星期二)中午12:00试通行,综合考虑照明设施不全及季节等因素影响,试通行时段暂定为早晨8:00至下午5:00,待巴彦淖尔路工程全部竣工后正式通行。

呼和浩特市巴彦淖尔路提升改造工程为城市快速路,双向6车道,南起南二环,北至北三环,全长约10.43公里。全线共新建和改造3处互通立交,12条平面匝道。

目前,前八里庄路至新华大街(通行长度3.6公里)、金海路五立交至林场南路(通行长度1.6公里)高架施工已具备通车条件。

电影《奔腾岁月》岁末温暖献映 以马为梦书写科右中旗情怀

本报讯(记者 张鑫)12月30日,由中央宣传部电影卫星频道节目制作中心、内蒙古自治区党委宣传部、兴安盟委宣传部主办的电影《奔腾岁月》首映式暨新闻发布会在呼和浩特市举行。

电影《奔腾岁月》以科右中旗人文风情为场景,以马文化为主题,以脱贫攻坚为背景,讲述了草原上的骑手手眼不服的童年和艰辛的成长历程,展示了中华民族血脉于水的大爱情怀,将国家大力扶贫的背景及人们精神的变迁有机融入故事,成为一曲具有独特感染力的时代颂歌。

这部将在12月31日黄金时段在CCTV-6电影频道首播的作品,是电影频道在岁末献映的暖心之作,更是献给已成功脱贫摘帽的科右中旗的一曲礼赞。



中国建设银行 China Construction Bank

一站式线上金融综合服务平台 对接中国(内蒙古)国际贸易“单一窗口”

近日,建设银行内蒙古区分行在中国(内蒙古)国际贸易“单一窗口”成功上线金融服务功能,率先在银行同业中实现系统直联。

“中国国际贸易单一窗口”是海关总署牵头,会同25家政府部门建设的国际贸易一体化通关服务平台。目前,“单一窗口”上线以来实现了金融综合服务功能涵盖预约开户、外汇(含跨境人民币)汇款、外汇(含跨境人民币)收入、关税支付、保费支付功能以及跨境贷款(包括退税贷、出口贷、信保贷)等小微外贸企业纯信用线上信贷产品。做到“单一窗口+外贸企业+银行”创新服务模式,真正实现了让数据多跑路,让客户少跑路。

金融服务功能上线以来,我行已实现“单一窗口”客户绑定294户,累计为5家小微企业发放跨境贷款300多万元。其中,纯信用低利率快贷产品有效解决了小微企业外贸融资难融资贵问题,获得客户高度评价。今后会继续加大“跨境e+”和“单一窗口”产品创新力度,以更好的产品服务进出口企业,助力全区外贸经济发展,不断实现我行国际业务领域的新突破。

张雅然